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БІОФІЗИКА СИНАПТИЧНОЇ ПЕРЕДАЧІ

Анотація навчальної дисципліни

Анотація навчальної дисципліни Навчальна дисципліна «Біофізика синаптичної передачі» 
присвячена ознайомленню аспірантів із способами передачі сигналів від клітини до клітини 
в нервовій системі шляхом прямого проходження сигналів збудливих мембран через 
електричні синапси та за допомогою нейротрансмітерів через хімічні синапси.

Аспіранти навчаться орієнтуватися в теорії функціонування синапсів центральної 
нервової системи ссавців, матимуть уявлення про сучасні методичні підходи для 
дослідження механізмів синаптичної передачі.

Місце навчальної дисципліни в програмі навчання

Навчальна дисципліна «Біофізика синаптичної передачі» є вибірковою дисципліною для 
вивчення аспірантами 2-го року навчання. Мета даного курсу полягає в ознайомленні 
аспірантів з дослідженнями в області синаптичної передачі, способам комунікації між 
нейронами центральної нервової системи. Аспіранти дізнаються про актуальну проблему 
нейронауки - квантовий викид нейромедіатора з аксонної терміналі центрального синапсу.

Необхідні навички

Аспіранти мають розуміти і вміти використовувати сучасні теоретичні уявлення в галузі 
біофізики.

2. Аспіранти мають знати основні фізіологічні принципи роботи центральної нервової 
системи.

3. Аспіранти мають вміти працювати з науковою літературою та іншими джерелами 
інформації; визначати коло джерел для пошуку необхідної наукової інформації; виконувати 
аналіз спеціальної літератури.

Рівень набуття знань

В результаті вивчення навчальної дисципліни «Біофізика синаптичної передачі» аспіранти 
зможуть орієнтуватися в теорії функціонування синапсів центральної нервової системи 
вищих тварин та мати уявлення про сучасні методичні підходи для дослідження механізмів 
синаптичної передачі; формулювати відповідну дослідницьку задачу, а для її вирішення 
збирати необхідну інформацію та формулювати висновки, які можна захищати в науковому 
контексті; використовувати знання з основних фізіологічних принципів роботи центральної 
нервової системи і закони функціонування поодинокої нервової клітини.

Загальні компетентності (ЗК)

ЗК4 -  Здатність проводити наукові дослідження на професійному рівні, управління 
науковими проєктами та прийняття автономних рішень, дотримуватись норм безпеки, діяти 
творчо, ініціативно та наполегливо при вирішенні проблем.

ЗК7 -  Здатність критично мислити, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.
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БІОФІЗИКА СИНАПТИЧНОЇ ПЕРЕДАЧІ

Спеціальні (фахові) компетентності (СК)

СК1 -  Здатність планувати і здійснювати комплексні оригінальні біомедичні дослідження, 
створювати і інтерпретувати нові знання в біології та дотичних до неї міждисциплінарних 
напрямах. Здатність самостійно формулювати наукову проблему, висувати інноваційні 
гіпотези на стику біофізики та фізіології, розробляти дизайн дослідження, обирати адекватні 
біологічні моделі, а також отримувати результати, що мають суттєву наукову новизну та 
підтверджені публікаціями у провідних міжнародних виданнях (8сорш/Мо8).

СК2 -  Демонструвати детальне розуміння предметної бази знань, компетентність у 
використанні наукового обладнання та прецизійних методів біомедичних досліджень. 
Здатність до системного аналізу регуляторних механізмів, обґрунтування етологічних, 
генетичних та середовищних чинників патогенезу, володіння концептуальними знаннями 
про регуляцію серцево-судинної, дихальної, ендокринної та імунної систем, молекулярних та 
системних основ. Здатність професійно використовувати методи електрофізіології, оптичної 
реєстрації, молекулярно-біологічного аналізу та алгоритми машинного навчання (АІ) для 
вивчення функціональних властивостей клітин, тканин та органів.

СК3 -  Компетентність аналізувати дані проведених експериментів по дослідженню 
біофізичних і молекулярно-фізіологічних механізмів функціонування живих систем. Глибоке 
розуміння фізико-хімічних принципів організації біомембран, молекулярної фізіології іонних 
каналів та рецепторів, а також механізмів клітинної сигналізації в нормі та при моделюванні 
патологічних станів. Вміння застосовувати середовище К/К8іибю або РуїЬоп для 
статистичного аналізу, візуалізації та математичного моделювання біологічних процесів.

СК4 -  Здатність усно і письмово презентувати, аргументувати та захищати результати 
наукових досліджень українською та англійською мовами, аналізувати англомовні наукові 
тексти за напрямом досліджень.

СК5 -  Здатність виявляти, формулювати та вирішувати проблеми дослідницького характеру 
в галузі біології, оцінювати та забезпечувати якість досліджень.
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БІОФІЗИКА СИНАПТИЧНОЇ ПЕРЕДАЧІ

Програмні результати навчання (ПРН)

ПРН1 -  Концептуальні та методологічні знання поглибленого рівня в галузі біології та 
споріднених областях при застосуванні їх у власних дослідженнях у сфері біології та у 
викладацькій практиці.

ПРН2 -  Системні знання для інтерпретації основних біологічних механізмів на 
організмовому, органному, клітинному та молекулярному рівнях.

ПРН7 -  Відповідні знання, розуміння та здатність до використання методів аналізу даних та 
статистики на сучасному публікаційному рівні.

ПРН8 -  Ініціювання, планування, реалізація послідовного процесу наукового дослідження, 
що дає можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну 
практику і розв’язувати важливі теоретичні та практичні проблеми біології з дотриманням 
норм академічної етики, доброчесності і врахуванням соціальних, економічних, екологічних 
аспектів.

ПРН9 -  Здатність до аналізу і синтезу систем об’єктів і процесів у живих організмах та їхніх 
компонентах, за допомогою комп’ютерних моделей і інформаційних технологій.
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Силабус навчальної дисципліни

Перелік тем, завдань та терміни виконання

4. Структура навчальної дисципліни 

Біофізика синаптичної передачі

№ Тема

Кількість годин

Очне
відділення

Заочне відділення

Л Пр/С СР Л Пр/С СР

Змістовій модуль 1. Введення до курсу «Біофізика синаптичної передачі»

1
Тема 1. Вступ. Основний напрямок курсу 
«Біофізика синаптичної передачі». Загальна 
характкристика функцій синаптичного зв”язку

2 0 6 2 0 6

2 Тема 2. Синаптична передача, як основний 
механізм специфічності нейронних зв’язків

2 2 8 2 2 8

3
Тема 3. Функціональна роль і класифікація 
потенціало-керованих каналів нейрональної 
мембрани

2 0 8 2 0 8

4 Тема 4. Основні положення теорії квантового 
викиду нейромедіатора

2 0 6 2 0 6

Змістовий модуль 2. Методи дослідження нейронів та особливості викиду нейромедіатора.

5 Тема 5. Методи дослідження ізольованих 
нейронів 2 2 6 2 2 6

6
Тема 6. Об’єкти електрофізіологічних 
досліджень, знайомство з принципами 
культивування нейронів

2 0 8 2 0 8

7 Тема 7. Особливості викиду нейромедіатора з 
поодинокої пресинаптичної терміналі

3
0

8 3
0

8

8 Тема 8.Регуляція викиду нейромедіатора у 
гальмівній пресинаптичній терміналі

3
0 6

3
0 6

32 4 54 32 4 54

Л -  Лекції
Пр/С -  Практичні / Семінари 
СР -  Самостійна робота



БІОФІЗИКА СИНАПТИЧНОЇ ПЕРЕДАЧІ

Теми семінарських/практичних занять

№
з/п

Назва теми Кількі
сть

годин
1 Синаптична передача, як основний механізм специфічності нейронних 

зв’язків
2

2 Методи дослідження ізольованих ноодиноких нейронів 2
Самостійна робота

№
з/п

Назва теми Кількіс
ть

годин
1 Загальна характеристика функцій синаптичного зв’язку 6

2 Синаптична передача - основний механізм специфічності нейронних 
зв’язків

8

3 Функціональна роль і класифікація потенціало-керованих каналів 
нейрональної мембрани

8

4 Основні положення теорії квантового викиду нейромедіатора 6

5 Методи дослідження ізольованих нейронів 6

6 Принципи культивування нейронів 8

7 Викид нейромедіатора з поодинокої пресинаптичної терміналі 8

8 Регуляція викиду нейромедіатора у гальмівній пресинаптичній терміналі 6

Всього годин 54

Система оцінювання
Усне опитування на семінарських/практичних заняттях (1-10 балів), обов’язкові модульні 
опитування за тестовою системою (0-30 балів за модуль). Заохочуючі бали (1-5 балів) 
можуть застосовуватись при експрес-опитуванні в процесі лекції (на розуміння її суті), за 
присутність на лекції 1 бал. Підсумковий тест (залік) -  40 балів. Сумарна оцінка за курс 
формується, виходячи з максимальної кількості балів - 100. Отримана в такий спосіб оцінка є 
підсумковою заліковою.

Розподіл балів, які отримують аспіранти

Поточний контроль та самостійна робота Реферат

Підсумковий 
тест (залік) СумаЗмістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 Семестрове

індивідуальне
завдання

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 100

4 4 4 8 8 4 4 4 20 60 100
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БІОФІЗИКА СИНАПТИЧНОЇ ПЕРЕДАЧІ

Семестрова атестація аспірантів Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного 
матеріалу кожного змістового модуля, на які лектором дисципліни поділено її навчальний матеріал 
атестація проводиться у вигляді заліку. Для оцінювання результатів навчання застосовується 100 
бальна рейтингова система

Шкала оцінювання: національна та ЕСТ8

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності
Оцінка ЕСТ8

Оцінка за національною шкалою
для заліку

90 -  100 А

зараховано85-89 В
75-84 С
70-74 Б
60-69 Е

35-59 ЕХ не зараховано з можливістю повторного 
складання

0-34 Г
не зараховано з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни

Засвоєння аспірантом програмного матеріалу змістового модуля вважається успішним, якщо 
рейтингова оцінка його становить не менше, ніж 60 балів за 100-бальною шкалою.

Додаткові умови допуску до заліку:
У разі виникнення спірних питань щодо не допуску аспірантів до семестрової атестації, вони 
вирішуються лектором дисципліни спільно із завідувачем кафедри.

Політика навчальної дисципліни

Відвідування занять є обов’язковим для всіх аспірантів.

Пропущені контрольні заходи можна перескласти у визначений викладачем час з дозволу 
завідувача кафедри. Аспіранти, які в поточному семестрі мали пропуски занять і до початку 
екзаменаційної сесії не засвоїли матеріал пропущених тем і розділів змістових модулів 
навчальної дисципліни та не подали обґрунтоване письмове пояснення причин пропущених 
занять, до семестрової атестації з відповідної дисципліни не допускаються.

Академічна доброчесність. Норми етичної поведінки

Політика та принципи академічної доброчесності визначені Законами України.

Норми етичної поведінки аспірантів і працівників визначені Статутом, відповідними 
законами, підзаконними актами України та відповідними положеннями Інституту.

Процедура оскарження результатів контрольних заходів

Аспіранти мають можливість підняти будь-яке питання, яке стосується процедури 
контрольних заходів та очікувати, що воно буде розглянуто згідно із наперед визначеними 
процедурами.
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